

沈启鹏速写作品展暨新书首发式举行

2000余幅速写画作描绘艺术人生

晚报讯 昨天下午,一场充满视觉美感和历史厚度的文艺盛宴在崇川区文化艺术中心美术馆揭幕。我市知名画家沈启鹏携2000多幅速写画作及个人著作《活水源头——启鹏速写纪程》与观众见面,让大家在近距离欣赏速写魅力的同时,感受他对艺术、对生活的真诚和热爱。

沈启鹏于1946年出生在南通,现为中国美协会员、国家一级美术师、江苏省美协理事、南通市美协名誉主席、南通书画研究院名誉院长。在近70年的艺术生涯中,其作品多次入选全国美展、全国青年美展和北京国际双年展;出版9部个人画集和专著,在中国国家博物馆、中国美术馆等地举办个人画展;获“97中国画坛百杰画家”“江苏省优秀中青年艺术工作者”称号。

1969年的南黄海渔村、1977年第一次赴湖南旅行写生、两度走进春节里的沂蒙山、多次前往国外采风……在沈启鹏笔下,各地的人、物、景、事通过流畅疏密的线条勾勒、描绘出来,凸显出其娴熟的速写技法。据介绍,此次“活水源头——沈启鹏速写作品展”分插队生涯的文献资料、国内写生、域外写生和由采风写生到构思构图再到创作成品4个板块,其中,插队生涯的文献资料板块,汇集了沈启鹏插队农村7年业余创作生涯的珍贵文献资料,展示他艺术人生中的重要

人物、代表性作品、事件和评论;其他3个板块绝大部分为他赴湖南、沂蒙山、甘南、三峡、新疆、川西等地和印度、尼泊尔、埃及、土耳其、法国、英国、奥地利等海外国家的速写,内容包括人物、动物、人体、风景等,以及生活气息的场景。

“速写贯穿并维系着我的艺术人生,从人民生活、国家发展与自然和谐中获取素材和灵感,从而产生了大批作品,回馈给人民。希望这次展览能够给文化艺术界,特别是爱好绘画的年轻人一定的启发和借鉴。”沈启鹏说。

“内容非常丰富,时间跨度也很长,可以看出作者对绘画的坚守。他善于用简单速写抓住人物的形象特征,把地域风俗文化也形象地表现出来,让人一目了然。”当天,市民卢女士带着孩子专程前来观展。

新展开幕之际,沈启鹏的新作《活水源头——启鹏速写纪程》面世。该书历经24年编撰而成,含上下两册、60万字、2000余幅画作,从速写启程、速写历程、速写征程和速写教程4个模块回望个人从艺之旅。现场,市图书馆、市档案馆、市文联、市美术馆、南通博物苑等单位接受赠书。

据悉,此次活动由中共南通市委宣传部、南通市文化广电和旅游局、南通市文学艺术界联合会、南通大学、中国民主同盟南通市委会、南通市江海文化研究会主办。主题展览将持续展出至10月20日。
记者杨镇潇

南通书法国画研究院书画作品展在京展出

晚报讯 19日,“江海丹青——南通书法国画研究院书画作品展”在北京西城区文化馆开幕。64件南通书画精品力作汇聚一堂,向当地观众呈现“中国美术南通现象”的独特魅力与深厚底蕴。

此次书画作品展集中展示了南通书法国画研究院邵连、施娟、王汇涛、张建斌、袁艳、杨宇、魏晋、张凯8位书画家的代表作;作品尺幅不大,小而精致,格调高雅。展厅内,一幅幅各美其

美的书画作品写意达情,尽显功夫。书法作品笔力遒劲、五体纷呈,或端庄秀丽,或豪放洒脱;国画作品则墨彩斑斓、意境深远,有的描绘了南通的古城风貌,有的展现了江海的壮丽景色,还有的刻画了南通人民的日常生活百态。

展览吸引了众多文艺爱好者前来参观。他们或拍照留念,或分享感受,细细品味每件作品所传达的情感和意境。
通讯员康梓耀 记者杨镇潇



阳台音乐会

21日晚,随着夜幕降临,南通开放大学中远校区食堂二楼的小阳台被一场别开生面的“阳台音乐会”点亮。
记者高阳

全国女排锦标赛落幕

南通三姝助力江苏夺银

晚报讯 21日晚,为期8天的2024年全国女排锦标赛在辽宁凤城落幕,拥有巴黎奥运会国手吴梦洁等3名南通球员在内的江苏女排获得亚军。

本次比赛是洛杉矶奥运周期国内排坛举行的首个全国级赛事,吸引了国内14支球队参赛。江苏队尽遣主力参赛,队中包括张常宁、龚翔宇、刁琳宇等国手以及来自南通的吴梦洁、周页彤、孙燕3名好手。比赛期间,奥

运国手吴梦洁一直承担主力主攻重任,另两名球员均上场亮相。本届全锦赛期间,江苏女排参加了小组赛、淘汰赛两个阶段共7场比赛,取得5胜2负的战绩,最终获得亚军。

全国锦标赛和全国联赛、全国冠军赛并称国内排坛年度三大赛事,本届全锦赛结束后3名南通选手将返回江苏大本营,和省队队友开始备战2024—2025赛季全国女排联赛,为2025年全运会做准备。记者王全立

低碳环保 绿色出行

“无车日”,350多人环市区骑行



车运动爱好者参加。
绕城骑行活动吸引了众多自行
记者李波

江路高架—江海大道高架—深南路—龙信广场,全程40多公里。

此次活动积极响应“世界无车日”的号召,倡导大家选择自行车、步行等绿色出行方式,减少汽车尾气排放,养成环保、绿色、低碳的出行方式,构建人与城市的和谐关系,共同为保护生态环境贡献力量。同时,活动发出文明出行倡议:遵守交通规则,保护自己与身边人的安全,更好地享受自行车运动的快乐。

上午9时,自行车运动爱好者们从南通市龙信广场起点有序出发。活动路线为龙信广场—黄海路—江海大道高架—通盛大道高架—通沪大道高架—啬园路—跃龙南路—虹江路—长

记者李波

“共和国同龄人”主题征文启事

有一群人,他们生于1949年,与祖国同呼吸、共成长;他们见证过新中国诞生的红旗漫卷、见证过改革开放后的飞速跨越、见证着新时代伟大复兴的崭新画卷。为庆祝中华人民共和国成立75周年,本报推出“共和国同龄人”主题征文活动。

一、征文内容:

讲述共和国同龄人的亲历、亲闻,表达对祖国的忠诚和热爱,回望为祖国繁荣昌盛付出的努力和汗水,记录让人心潮澎湃、热泪盈眶的瞬间,展现江海儿女为追求美好生活而努力奋斗的良好精神风貌。

二、征文方式:

1. 如果您是出生于1949年的共和国同龄人,或熟悉身边的共和国同龄人,通过第一或第三人称写下自己或他人的故事,直接发至邮箱:wyhappy781@163.com;

2. 拨打电话:13862740669(吴老师),提供共和国同龄人的线索,由本报记者采写成文。

三、体裁:散文、通讯。

四、字数:1000~1500字。

五、刊发媒体:江海晚报、南通发布客户端。

六、截止日期:2024年11月30日

南通日报社(集团)

2024年9月19日